
  
ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 10 DE OUTUBRO DE 2016. 
Presidente: Charles Ricardo Petermann - Vereadores presentes: Alzira Rosane 
Rediske Beskow, Arnildo Ivo Priebe, Charles Ricardo Petermann, Emir Emílio Lange, 
Flávio Antônio Fardin, Jaques Daniel Auler, Leandro Rogério Bredow, Luiz Paulo 
Piassini e Paulo Vilnei Trindade Unfer. Às dezenove horas, o Senhor Presidente 
invocou a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário, 
Vereador Paulo Vilnei Trindade Unfer, que efetuasse a chamada dos senhores 
Vereadores. Na sequencia, solicitou que o Secretário efetuasse a leitura da Ata da 
reunião anterior. A referida Ata foi lida, votada e aprovada sem ressalvas. Em seguida, 
o Presidente Charles solicitou que o Secretário Paulo realizasse a leitura das 
correspondências recebidas. Após, solicitou que o Secretário Paulo realizasse a leitura 
da Resolução da Mesa Diretora nº 006/2016, de 07 de outubro de 2016, a qual Institui 
turno único na Câmara Municipal de Vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: Não 
havendo inscritos neste espaço passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: LUIZ PAULO 
PIASSINI: Pedido de Informação nº 018/2016- Bancada: PDT/PTB: Requerendo 
novamente, para que, após tramitação legal, o Executivo Municipal informe através do 
Setor Competente, os critérios que foram utilizados para a distribuição das telhas de 
brasilit enviadas pela Defesa Civil, bem como a relação das famílias beneficiadas. 
Tendo em vista que foram muitas as residências atingidas pelos granizos, e muitas 
famílias necessitam de auxílio, mas ainda não receberam as referidas telhas. Vimos 
ressaltar, que tal pedido de informação já foi apresentado anteriormente pela bancada 
PDT/PTB, e encaminhado ao Executivo, não sendo recebida até o momento, resposta 
satisfatória, com os dados solicitados. Portanto, como já passou o período eleitoral, e a 
população constantemente questiona a respeito, mais uma vez, vimos solicitar as 
referidas informações. PAULO VILNEI TRINDADE UNFER: Indicação nº 043/2016: 
Indicando para que, após tramitação legal, o Executivo Municipal determine ao Setor 
Competente, no sentido que seja realizado, com urgência, a manutenção da caixa 
d’agua, localizada no Centro da Cidade, próximo a Feira do Produtor. A referida caixa 
d’agua, está com vazamento há bastante tempo, e, com isto, está gerando grande 
desperdício de água potável, inclusive ocasionando alagamentos nas intermediações 
do reservatório. Portanto, a manutenção desta caixa d’agua, é de grande urgência, 
tendo em vista que este serviço é muito cobrado pela população que presencia 
diariamente o desperdício de água, descaso, e desleixo referente à necessidade de 
conserto desta caixa d’água. PAUTA: Projeto de Lei Número 036/2016- QUE- 
Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a Associação Beneficente Silvio 
Scopel para o fim que especifica e dá outras providências. O referido Projeto de Lei foi 
encaminhado para análise nas Comissões Permanentes do Legislativo e colocado em 
2ª discussão. ORDEM DO DIA: Pedido de Informação nº 018/2016 e Indicação nº 
043/2016. As referidas proposições foram apresentadas, colocadas em votação e 
aprovadas por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: LUIZ PAULO PIASSINI: 
Comentou sobre o Pedido de Informação nº 018/2016, que apresentou na presente 
Sessão, o qual questiona, novamente, os critérios que foram utilizados na distribuição 
das telhas de brasilit doadas ao Município pela Defesa Civil. Explicou que esta já é a 
terceira vez que está encaminhando este pedido, sendo que na segunda vez, foi 
respondido pelo Executivo, que não poderiam fornecer os dados, porque estavam em 
período eleitoral. Disse que é muito questionado pela população sobre este assunto, 



pois foi colocado por diversas pessoas, que durante o período de campanha eleitoral, 
foi usado a entrega das telhas de brasilit, com a intenção de se beneficiar em troca de 
votos. Colocou que após encaminhar, novamente, este pedido de informação, irá 
aguardar a resposta do Executivo, informando quais famílias já receberam as telhas de 
brasilt, e o porquê algumas famílias, que ainda estão com o telhado da propriedade 
demolida, ainda não receberam o material. Reforçou a Indicação do colega Paulo sobre 
o vazamento da caixa d’água localizada no Centro da Cidade. Disse que o vazamento 
está constante, sendo que todos que passam pelo local podem presenciar, e com isto, 
não está ocorrendo apenas desperdício de água, mas também de energia elétrica, pois 
a água que é reposta na caixa d’água é enviada através de uma bomba elétrico. 
Explicou que enquanto acontece este vazamento na caixa d’água do Centro, na Linha 
Alta de Baixo, todas as semanas vêm ocorrendo falta de água para abastecer as 
residências nesta localidade, inclusive na presente data, a população daquele local, 
estava sem o fornecimento de água, desde o dia anterior. Citou que em alguns lugares 
existe água sobrando, enquanto em outros, existe grande falta, com isso, é possível 
chegar à conclusão de que não se está tendo controle da situação, sendo necessário 
buscar informações do que está acontecendo, e procurar solucionar este problema. 
Relatou que na semana passada, a empresa de ônibus, Várzea Grande, passou a 
cobrar passagem dos integrantes dos Grupos da Melhor Idade, que participam das 
atividades nas terças-feiras nos Centros de Múltiplo Uso. Inclusive Piassini falou que 
existem comentários de nos próximos dias, corre o risco da Empresa parar de realizar 
o transporte escolar, por não estar recebendo os pagamentos da Prefeitura. Colocou 
que também, na Secretaria de Obras, não se está trabalhando mais, por falta de 
combustível. Disse que está chegando numa situação, que a Prefeitura está devendo 
para todo mundo, só não está devendo ainda, para quem não vendeu fiado. Afirmou 
ser uma situação muito triste, pois o transporte escolar é uma necessidade e, ao 
mesmo tempo, uma obrigação do Município, portanto, chegar ao ponto da empresa ser 
obrigada a desistir de realizar este transporte por falta de pagamento, é muito 
preocupante. Colocou que esteve observando o caminhão truque, com o qual 
antigamente, o funcionário Régis Muller trabalhava, o qual encontra-se a mais de seis 
meses parado, porque o Município contratou uma empresa para recolher lixo, alegando 
que com esta contratação, economizaria o caminhão do Município, para trabalhar para 
o povo. No entanto, o que aconteceu é que, contrataram a empresa para recolher o 
lixo, e em contrapartida, guardaram o caminhão dentro do pátio, estando assim, o 
caminhão e os funcionários parados, e sem dúvida, isto não é motivo de economia para 
o Município, mas sim, desperdício de dinheiro público. Falou ser necessário lembrar 
estes fatos, pois muitas vezes as coisas são destorcidas até chegarem aos vereadores, 
assim como perante o povo. Comentou sobre o Decreto que instituí turno único nas 
dependências da Prefeitura, sendo justificado ser por questão de economia. Explicou 
que vão parar de atender as pessoas, alegando que é para economizar. Disse ser 
importante acompanhar se os CCs, que estão sentados, sem fazer nada, vão continuar 
recebendo, para continuarem apenas sentados, porque para se ter economia, é preciso 
fazer um corte geral, não é deixar de atender o povo, para favorecer pessoas. Colocou 
que Secretários Municípios, também podem ser reduzidos, procurando assim 
economizar, pois o Município enfrenta grandes dificuldades. Ressaltou que existem 
empresas sem receber da Prefeitura, valor referente à realização do transporte escolar, 
referente a aquisição de combustível, grande falta de remédios na saúde, mas 
enquanto isto, existem grupos de pessoas recebendo, mas não realizando mais 



nenhum trabalho. Apresentou um processo que uma empresa está movendo contra o 
Município, cuja empresa, há tempos atrás, durante os pronunciamentos do Prefeito, 
dizia ser uma construtora de confiança, empresa respeitada. Explicou ser a empresa de 
confiança, a G.D.Zanetti e Cia Ltda, de Giovane Dolejal Zanetti, que entrou na justiça, 
cobrando um referido valor da Prefeitura, inclusive até já ocorreu uma audiência no 
último dia 14 de setembro, onde consta como natureza do processo, cobrança. 
Comentou, novamente, sobre a situação do asfalto, quando mencionou que no último 
sábado, o Sr. Claudio Steigleder, relatou a Piassini, que esteve conversando, através 
do Faceboock, com o Deputado Adolfo Brito, ocasião em que Claudio questionou o 
Brito sobre a realização do serviço no asfalto, quando foi respondido pelo Deputado, 
que não tinha mais o que informar, pois dentro do DAER, não existia nenhuma ordem 
de serviço assinada para o inicio das obras em Cerro Branco, sendo que qualquer um 
pode ver a resposta que foi encaminhada através de mensagem no faceboock a 
Claudio pelo Deputado. Questionou como é que o Deputado chegou até a acompanhar 
a chegada dos maquinários no local para iniciar o serviço, dizendo estar tudo certo, 
sendo que agora á resposta é totalmente outra, que na verdade não existe nada 
assinado ainda. Relatou que na presente data, entrou em contato por telefone, com o 
Deputado Sossela, que falou que até no outro dia, terça-feira ao meio dia, retornará a 
Piassini com uma resposta do Secretário dos Transportes ou da empresa Giovanella 
referente a este assunto. Afirmou ser muito importante, ser tomada alguma posição 
mais séria, pois disse que chega de toda semana se pronunciarem durante as 
Sessões, lamentar, e o povo sempre chorando, e mesmo assim, nada de concreto 
acontecer. Salientou que Cerro Branco está mal visto, mal atendido e desrespeitado 
pelas autoridades. Comentou que o Secretário Pedro Westphalen, assim como o 
Deputado Adolfo Brito, são do partido PP, e os colegas vereadores Arnildo e Jaques, 
que também são deste mesmo partido, estiveram diversas vezes em audiências com o 
Secretário e o Dep. Brito, que garantiam, que as obras iriam sair, mais até o momento 
ainda não se viu nada referente ao inicio destas obras da rodovia. Colocou que o que 
parece, é que Cerro Branco, é um povo que merece castigos, através das autoridades 
estaduais que estão deixando há todos muito mal. Ressaltou que não se pode mais 
continuar de braços cruzados, é preciso tomar alguma outra providencia, achar 
soluções, e não continuar apenas só assistindo, pois ninguém aguenta mais todo este 
descaso referente à rodovia do Município. EMIR EMÍLIO LANGE: Reforçou a fala do 
colega Piassini referente ao Pedido de Informação nº 018/2016, que mais uma vez está 
sendo encaminhado pela Bancada PDT/PTB ao Executivo, solicitando informações 
referentes à distribuição das telhas de brasilit, que foram doadas pela Defesa Civil. 
Relatou que na semana anterior as eleições, foi questionado na sua loja, por um 
senhor da parte alta do Município, que perguntou a Emir, o porquê uns haviam 
recebidos e outros não as referidas telhas. Disse acreditar ter sido muito mal distribuído 
essas telhas de brasilit que foram recebidas pelo Município, portanto, as pessoas estão 
indignadas com a maneira que se procedeu a distribuição das telhas de brasilits na 
parte alta do Município.  Falou a Piassini, que assim como o colega disse, Cerro 
Branco realmente está muito mal falado, relatando um fato que aconteceu na semana 
anterior. Emir colocou que na última quinta-feira, estava em Santa Cruz do Sul, dentro 
do veículo estacionado em uma determinada rua, quando passou pelo local, dois 
senhores de idade, que após olharem a placa da caminhoneta de Emir, que é de Cerro 
Branco, e sem ver que o mesmo estava dentro do veículo, começaram a dar risada da 
placa. Emir disse ter ficado intrigado com aquele fato, e então logo em seguida, outros 



dois senhores também passaram pelo local, e após olharem a placa do veículo, 
reagiram da mesma maneira que os dois senhores anteriores, dando risadas e 
comentando de Cerro Branco. Emir afirmou que pode perceber que com certeza, não 
estavam falando bem de Cerro Branco. Disse que atualmente, está se sentido na pele, 
quando pessoas escutam falar em Cerro Branco, ou até mesmo, quando olham para a 
placa dos veículos de Cerro Branco, começam a dar risadas e comentar. Frisou ser 
isto, a situação que esta atual Administração colocou a todos e ao Município de Cerro 
Branco dentro destes quatro anos. Disse que ainda bem que queriam apenas quatro 
anos, porque se não, o que seria de Cerro Branco, se continuasse este atual governo 
administrando por mais quatro anos. Relatou que novamente, um vendedor da cidade 
de Passo Fundo, que vem a Cerro Branco, questionou Emir, devido aos diversos 
comentários que escutam sobre o que está acontecendo em Cerro Branco, com o 
estado crítico do asfalto, e todos os demais acontecimentos no Município, sendo muito 
triste esta situação. Colocou que no sábado passado, à noite, ocorreu o último jogo do 
time da ACBF, na fase de grupos, ocasião em que a ACBF empatou com o time de 
Caçapava, com o placar de 4X4. Explicou que atualmente não faz mais parte da 
direção do time, sendo apenas torcedor, que a equipe da ACBF está enfrentando 
bastante dificuldade financeira, mas que felizmente, já está classificada entre as oito 
melhores equipes do Estado do Rio Grande do Sul, sendo este motivo de honra para o 
Município. Falou que na próxima etapa, os jogos são mata-a-mata, são dois jogos para 
cada, sendo que o time que perder está fora da competição. A ACBF irá enfrentar o 
time de Horizontina, sendo este primeiro jogo no próximo sábado em Horizontina, e, no 
sábado seguinte, será aqui no Município de Cerro Branco. Ressaltou que Horizontina 
também é uma equipe de tradição no futebol gaúcho, e se ACBF vencer este primeiro 
confronto do mata-a-mata, já estará classificada para a Série Prata que acontecerá no 
ano que vem. Frisou ser motivo de orgulho para o povo cerrobranquense, esta equipe 
estar representando muito bem o Município, sendo esta sim, uma notícia muito boa que 
se tem referente à Cerro Branco. Comentou que a equipe da ACBF, está enfrentado 
grandes dificuldades financeiras, que inclusive há alguns meses atrás, veio um Projeto 
de Lei para a Casa, onde o Executivo Municipal iria ajudar a equipe caso a mesma 
conseguisse a classificação para a próxima fase, mas pelo que é de conhecimento de 
Emir, isto não aconteceu, não podendo afirmar com certeza se este fato é verdade. 
Explicou que o técnico do time pensa inclusive em parar de treinar a equipe, pois é 
muito difícil continuar o trabalho, sem receber recursos financeiros para dar suporte 
suficiente. Colocou ser importante o apoio de todos, pois faltam apenas esses dois 
jogos, para o time da ACBF conseguir subir para a Série Prata, sendo muito necessário 
grande empenho para ajudar a equipe a superar esta reta final, e conseguir a 
classificação inédita que é a Séria Prata, que se realizará no ano que vem. Comentou 
que esta atual Administração, em relação ao apoio a ACBF, prometeu diversas vezes 
ajuda, assim como também outras inúmeras promessas que fez durante estes últimos 
anos, mas na verdade não cumpriu. Colocou que nestas eleições, felizmente, os 
eleitores perceberam tudo o que vem acontecendo com este atual governo, e deram a 
respostas nas urnas, porque se prometeu, tem que cumprir. PAULO VILNEI 
TRINDADE UNFER: Comentou sobre a Indicação 043/2016, que encaminhou na 
presente Sessão, a qual solicita que se faça a correção do vazamento existente na 
caixa d’agua, localizada próxima a Feira do produtor, no Centro da Cidade. Explicou 
que há bastante tempo já vem ocorrendo este vazamento, sendo isto acompanhado 
diariamente pelas pessoas que transitam pelo local. Falou que como no passado, 



trabalhava na equipe responsável pelo abastecimento da água no Município, já foi 
diversas vezes cobrado por pessoas, sobre este problema que não é solucionado. 
Justificou que, como estão na Casa, para representar o povo, e intermediar os pedidos 
da população, achou necessário então, encaminhar esta Indicação, solicitando 
providências para sanar este problema, solicitando a manutenção na referida caixa 
d’água. Disse que como existe uma equipe na Prefeitura, responsável pela 
manutenção da água no Município, o Executivo tem a obrigação de, no mínimo, 
oferecer condições para esta equipe conseguir trabalhar para solucionar este 
problema, devido ao grande desperdício de água que está ocorrendo. Colocou que 
inclusive este ano foi aumentado o valor cobrado do cidadão pela Prefeitura, referente 
à taxa de água, por este motivo, Paulo foi questionado por um cidadão, qual o motivo 
de aumentar o valor da taxa cobrada, mas não consertarem o vazamento da caixa 
d’água no Centro, que está causando desperdício de água, sendo que com isto, o povo 
acaba ficando desacreditado. Frisou ser de grande necessidade, que este serviço seja 
feito o mais rápido possível, não sabendo ao certo, se o próprio Executivo Municipal irá 
fazer a manutenção, ou se será contratado uma empresa para realizar este conserto, 
mas o importante é que seja solucionado este vazamento, ou caso contrário, que se 
elimine a referida caixa d’água, evitando com isto o desperdício de água, e de gastos 
de energia elétrica, evitando com isto, mais gastos aos cofres públicos. Disse acreditar 
que inclusive ainda está contratada, uma empresa que presta serviço de manutenção 
nas caixas d’água no Município, pois caso ainda esteja vigente o contrato com esta 
empresa, a mesma deve realizar os reparos necessários que são de responsabilidade 
dela. Colocou que vai aguardar a resposta do Executivo Municipal referente a esta 
Indicação, para ver se vão ser tomadas providências buscando solucionar este 
problema. Nada mais a tratar, o Presidente Charles deu por encerrada a sessão, 
convocando os vereadores para a uma Reunião Extraordinária, a ser realizada em 
seguida, para discussão do Projeto de Lei número 036/2016 que tramita na pauta e 
necessita de urgência na sua votação. A sessão foi presidida pelo vereador Charles 
Ricardo Petermann, secretariada pelo vereador Paulo Vilnei Trindade Unfer, e 
assessorada pelo vereador Emir Emílio Lange.   


